
 

 

Risposta  

del Municipio di Mendrisio  

 

Interrogazione del 

 

3 settembre 2014 

Titolo Posteggi a Mendrisio 

 

Gentile Signora Crivelli Barella, 

 

In risposta alla sua interrogazione citata a margine, lo scrivente Municipio si pregia 

osservare quanto segue. 

 

La Città di Mendrisio si è fatta parte attiva nel promuovere la mobilità aziendale presso le 

aziende presenti sul territorio cittadino. Questa azione si concretizza con la presa di 

contatto con tutte le aziende potenzialmente interessate ad attuare specifiche misure volte 

a ridurre il traffico cittadino, presa di contatto in fase avanzata di attuazione e il successivo 

finanziamento di parte dei costi necessari all’allestimento dei piani di mobilità aziendale e 

di azioni concrete messe in atto da parte delle aziende stesse. 

 
Accanto a questi obiettivi è stata sancita l’importanza di attuare concretamente un piano 

di azione per la mobilità dei dipendenti della Città. 

In tal senso l’Esecutivo, lo scorso 16 settembre, ha adottato l’aggiornamento 2014 del 

Piano della mobilità aziendale. 
La revisione si è resa necessaria con l’avvenuta aggregazione di tre nuovi Quartieri e per 
far tesoro delle esperienze nel frattempo maturate in questo campo. 
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Attualmente si stanno valutando le varie opportunità con l’obiettivo di individuare e 

formulare delle misure concrete e le migliori modalità per il coinvolgimento del personale. 

Fra le misure suggerite da questo rapporto, vi è quella di costituire una tassa di posteggio 

a carico dei dipendenti comunali per la promozione di una mobilità maggiormente 

sostenibile dell’Amministrazione di Mendrisio. 

In tal senso i Servizi dell’Amministrazione stanno già oggi lavorando per poter portare al 

più presto sui banchi del Municipio una soluzione per l’implementazione pratica degli 

obiettivi e delle azioni proposte dallo studio. 

 

In conclusione, le possiamo inoltre confermare che non sussiste alcuna disparità di 

trattamento per i collaboratori comunali. Attualmente a nessun dipendente è imputata 

una tassa per i parcheggi che la Città mette a disposizione nelle varie aree designate. 

Chi oggi si fa carico di una tassa mensile per aver affittato privatamente un parcheggio, lo 

fa avendo ricercato e optato per una soluzione individuale al di fuori di quanto offerto 

dalla Città. 

 

 

Sperando di avere evaso esaustivamente la sua richiesta, cogliamo l’occasione per porgere 

distinti saluti. 

 

 

 

 Per il Municipio  

Lic. oec. HSG Carlo Croci  Lic. rer. pol. Massimo Demenga 

Sindaco  Segretario 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Il tempo impiegato per l’elaborazione della presente risposta ammonta complessivamente 

a 1 ora lavorativa. 

 

 

 

Copia 

Dicastero Amministrazione 


